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Източник: Дарик 

 

Заглавие: Кризата с отпадъците задълбочава мизерията в Газа в разгара на 

войната 

 

Линк: https://dariknews.bg/novini/sviat/krizata-s-otpadycite-zadylbochava-

mizeriiata-v-gaza-v-razgara-na-vojnata-2389078 

 

 
 

Текст: Булдозери минават през купчините отпадъци, но жителите в Палестина не 

намират облекчение, докато децата им пресяват боклука по улиците на Газа в 

условията на нарастваща санитарна криза, която задълбочава мизерията на 

войната, пише Reuters. 

 

„Не можем да спим, не можем да ядем, не можем да пием, миризмата ни 

убива“, казва Ахмед Шалула, един от многото разселени палестинци, който е от 

град Газа и живее в Хан Юнис. 

 

Палестинците се сблъскват с една криза след друга, откакто през октомври 

избухна конфликтът между Израел и палестинската войнствена групировка 

Хамас. Освен от израелските въздушни удари, обстрел и сухопътна офанзива, 
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палестинците са изправени от недостиг на храна, гориво, вода, лекарства и 

функциониращи болници. 

 

В бедния анклав - едно от най-гъсто населените места в света - се трупат боклуци. 

През нощта хората не мога да спят заради комарите, а някои от тях се заразяват 

с болести като краста, казва Шалула. 

 

„Призоваваме общината на Хан Юнис да премахне отпадъците.“ 

 

Но призивът за правителствени услуги е пожелателен в Газа след деветмесечна 

война, която избухна, когато Хамас нападна Израел, убивайки 1200 души и 

вземайки около 250 души за заложници, според израелските данни. 

 

Израел отговори с офанзива, в резултат на която са загинали повече от 38 000 

души, според здравните власти в Газа. 

 

Хан Юнис е вторият по големина град в Ивицата Газа, в който живеят 2,3 млн. 

души. 

 

Щетите от войната и недостигът на гориво са създали проблем с отпадъците, 

заяви Омар Матар, служител, отговарящ за извозването на твърдите отпадъци в 

община Хан Юнис. 

 

„Натрупването на отпадъци доведе до неприятни миризми, разпространение на 

насекоми и гризачи, както и до изтичане на течности от отпадъците към 

подземния воден резервоар“, каза той. 

 

Резервоарът е основният източник на питейна вода за жителите на Хан Юнис. В 

по-голямата част от Газа няма чиста вода. 

 

„Това сметище не е било правилно проектирано, за да спре изтичането на 

отпадъчни течности в подземните води“, казва Матар. 

 

Източник: Plovdiv-press.bg 

 

Заглавие: Кметът на Стамболийски сезира РИОСВ и прокуратурата за отпадъци 

от фирмата на Мараджиев 

 

Линк: https://www.plovdiv-

press.bg/2024/07/17/%D0%BA%D0%BC%D0%B5%D1%82%D1%8A%D1%82-

%D0%BD%D0%B0-

%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%B1%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D0%B9%D1%81%

D0%BA%D0%B8-%D1%81%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D1%80%D0%B0-

%D1%80%D0%B8%D0%BE%D1%81%D0%B2-%D0%B8/416839/ 

 

 
 

Текст: Кметът на община Стамболийски Петър Неделев сезира прокуратурата и 

РИОСВ- ПЛОВДИВ за криминално депо с опасен отпадък. Върху голяма част от 
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находката е логото на фирма, свързана с бившия кмет на община 

Стамболийски, Георги Мараджиев. 

 

Находката е внушителна на размери, тя е по поречието на река Марица и дигата 

при село Триводици. Кметът на Стамболийски, Петър Неделев, лично участва в 

обхода и огледа заедно с комисията, създадена след сигнала на гражданите. 

Направеният на място протокол описва няколко вида вторичен пластмасов 

отпадък, по който ясно се вижда фирменото лого на две фирми: „Полипласт- 

Мараджиев“ ЕООД и „Росхард“ ЕООД. 

От незаконното сметище са иззети и представени като доказателство към 

сигнала до прокуратурата и екоинспекцията картонени ролки стречфолио, 

фирмени етикети и поне шест купчини изгорен намясто химически отпадък от 

същия произход. 

Само бързата и адекватна намеса на противопожарните екипи са 

предотвратили разрастване на пожар и екощети за въздуха в района. 

 

Част от престъпното изхвърляне на неразрешен отпадък се оказаха и чували със 

строителни остатъци от ремонти, по които също има следи от същите фирмени 

знаци и работни листове от фирмена дейност. 

 

„Справянето с такива криминални действия, насочени срещу екологията и 

създаващи рискове за хората в близкото населено място, надхвърля 

правомощията ми на кмет на общината. Още повече при системни граждански 

сигнали, че тези действия са и умишлени и целят злепоставяне на общината и 

създаване на еконапрежение сред хората тук. Не на последно място, извън 

сигнала ми до прокуратурата, не мога да спестя изумлението си, че това 

престъпление се свързва с фирма, носеща името на предишния кмет на 

община Стамболийски. Недоумявам и как така кметът на потърпевшото село 

Триводици не е забелязал тази криминална дейност и не е реагирал. Да 

прикрива незаконно изхвърляне на отпадък от полиетиленово производство и 

неговото криминално изгаряне е вид съучастие, по принцип. Затова нека 

прокуратурата и РИОСВ- ПЛОВДИВ поемат случая, ние ще съдействаме за 

пълното му изясняване“, коментира кметът на общината Петър Неделев. 

 

Източник: Moreto.net 

 

Заглавие: Разкриват общинска площадка за едрогабаритни отпадъци зад 

топлофикация Варна? 

 

Линк: https://www.moreto.net/novini.php?n=498585 

 

 
 

Текст: Да бъде разкрита площадка за едрогабаритни отпадъци в промишлена 

зона „Планова“, предлага общинската администрация. Искането разгледа 

комисията по собственост и стопанство към местния парламент. Заради 

https://www.moreto.net/novini.php?n=498585


нуждата от допълване на документацията обаче точката бе оттеглена от дневния 

ред, предаде репортер на Moreto.net. 

 

Става дума за имот с площ от 6 дка в близост до КАТ-Варна и Топлофикация 

(Веолия). Разкриването на подобна площадка се изисква по закон и е вменено 

като задължение на кмета. 

 

Предвижда се на терена гражданите да могат да изхвърлят непотребни мебели, 

матраци, ел. уреди. От администрацията обясниха, че всички отпадъци ще се 

оглеждат от служители на място и по преценка на служители тези, които могат 

да бъдат ремонтирани, ще бъдат отделяни. След като станат годни за употреба 

може да се даряват на нуждаещи се. 

 

Това, което не става за ремонт, ще се разглобява и разделя, така че да се 

образуват отпадъци от метал, дървесина, текстил и пластмаса, които могат да 

се рециклират. 

 

Комисията даде съгласие за увеличаване капитала на АГ болница с 400 хил. лева. 

Това е стойността на осигурените по проект от Министерството на 

здравеопазването апарати и техника, които се прехвърлят като собственост на 

общината. Става дума за 9 инкубатора, инфузионни помпи, монитори с 

пулсоксиметър, дефибрилатор, апарати за механична вентилация на 

новородени. 

 

Източник: Iskra.bg 

 

Заглавие: За по-чиста Варна: Камери ще следят кой замърсява около кофите за 

смет 

 

Вече са установени първите шестима нарушители, които са изхвърлили 

автомобилни гуми и строителни отпадъци 

 

Линк: https://www.iskra.bg/za-po-chista-varna-kameri-shte-sledyat-koy-zamarsyava-

okolo-kofite-za-smet/ 
 

 
 

Текст: Община Варна ще постави преместваеми видеокамери в близост до 

контейнерите за смет на 36 места с цел затягане на контрола върху чистотата на 

града. Първата тестова камера за видеонаблюдение вече е поставена в 

централната градска част. 

 

Това заяви в интервю заместник-кметът по обществения ред и сигурността Илия 

Коев пред „БНР“. Камерите ще осъществяват контрол както върху графика на 

сметопочистващата фирма и работниците по чистотата, така и върху 

недобросъвестни граждани. Те ще бъдат монтирани на най-проблемните места 

в града, където обичайно хората най-много замърсяват. 

 

https://www.iskra.bg/za-po-chista-varna-kameri-shte-sledyat-koy-zamarsyava-okolo-kofite-za-smet/
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Данни и записи в реално време за извършени нарушения на екологичното 

законодателство се предоставят на служителите от дирекция „Екология и 

опазване на околната среда“. Вследствие на видеонаблюдението са установени 

шестима нарушители. Мобилните камери са заснели изхвърлянето на излезли от 

употреба автомобилни гуми, части на автомобили, както и строителни отпадъци, 

поставени до съдовете, предназначени за събиране на смесени битови 

отпадъци. 

 

 

 


